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Постановка проблеми. Актуальність питань, пов’язаних з вивченням інноваційного 
розвитку не викликає сумніву. Інноваційний розвиток є основою функціонування на всіх 
рівнях господарювання. Без інновацій неможливий прогрес будь-якої економічної системи. З 
цим пов’язана велика кількість досліджень, присвячених категорії «інноваційний розвиток». 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Так, питанням вивчення інновацій 
присвячено роботи вітчизняних та закордонних економістів, таких як О. Амоша [10], 
І. Балабанов [1], П. Друкер [4], В. Захарченко [5], С. Івашковський [6], Н. Ілляшенко [7], 
А. Карпіщенко [9], М. Портер [12], Р. Фатхутдінов  [15], Й. Шумпетер [16] та ін. [1-16 та ін.]. На 
сьогодні немає більш широковживаної, актуальної і значимої для людства категорії, ніж 
«інноваційний розвиток». В даній роботі категорія «інноваційний розвиток» як найбільш ємна 
і діалектична категорія в загальному вигляді відображає в собі всі інші споріднені з нею 
категорії, такі як «інновація», «інноваційний процес», «інноватизація» тощо) [4-10 та ін]. 
Багатьма авторами розглядаються різні аспекти інноваційної діяльності на всіх рівнях 
господарювання світової системи [4-12; 15; 16 та ін]. У вищезгаданих працях економістів 
підкреслюється також важливість та виключність даної категорії. Отже, існує необхідність 
вивчення питання генезису даної категорії. 

Постановка завдання. Метою дослідження є розробка теоретичних та 
методологічних положень щодо удосконалення визначення сутності категорії «інноваційний 
розвиток», а також її генезису. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Значимість інноваційного розвитку 
зростає з часом, і саме в цьому полягає закономірна складова економічного життя 
суспільства. До того ж такий шлях розвитку є ключовим в системі конкурентних відносин і 
єдиним, що дозволить забезпечити перемогу в конкурентній боротьбі. Історія розвитку 
світової економіки вказує на виключну роль інноваційних процесів. Виробництво є 
першоосновою розвитку людського суспільства, а інноваційний шлях розвитку - це основа 
якісного виробництва і споживання. А якісне виробництво і споживання, в свою чергу, - це 
стратегічний засіб задоволення потреб та інтересів різних суб’єктів господарювання та 
власників. 

З’ясування економічного змісту категорії «інноваційний розвиток» є важливою умовою 
більш глибокого пізнання основних закономірностей розвитку суспільного виробництва, 
дозволяє визначити різні історичні етапи інноваційного розвитку виробництва з економічних 
позицій та відокремити загальне від часткового, конкретного в даному економічному явищі. 

Суспільство постійно знаходиться в русі і розвитку, а діалектика такого розвитку має 
траєкторію прогресивності. Розвиток суспільства базується на суспільному виробництві, 
тобто матеріальне і нематеріальне виробництво є основою усього життя суспільства. Життя і 
діяльність людей в суспільстві базується на двох ключових аспектах: на споживанні та 
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продукуванні сукупності благ. Споживання й продукування матеріальних і нематеріальних 
благ в життєдіяльності суспільства є безперервними процесами і саме цей аспект визначає 
закономірність процесу відтворення й оновлення суспільного виробництва, а отже і всіх 
конкретних видів виробництва, які всі разом формують його (рис.1.) 

 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Рис. 1. Взаємозв’язок прогресивного розвитку суспільства і перманентного циклу 

«суспільне виробництво – суспільне споживання» 
 Джерело: розробка автора 
 
Метою виробництва, як відомо, є задоволення потреб конкретної людини і суспільства 

в цілому. В симбіозі «виробництво-споживання» споживання виступає рушійною та 
мотивуючою силою й обумовлює структуру і якість виробництва. 

Суспільне виробництво, як і будь-яке конкретне виробництво, через закономірний 
відтворювальний процес постійно знаходяться в розвитку. 

На рис.1. наведено основні елементи історико-природнього процесу розвитку суспільства, 
запрограмованого на соціально-економічний прогрес та гармонійний розвиток людини. 

Запорукою такого прогресу суспільства є науково-технічний прогрес та інноваційні 
засади розвитку всіх його складових. 

На рис.2 представлено теоретико-методологічні засади дослідження інноваційного 
розвитку суспільства. 

Iсторично-закономiрний соцiально-економiчний процес розвитку суспiльства визначає, 
що науково-технічний прогрес є основою соцiально-економiчного прогресу.  

В процесі суспільного виробництва здійснюється перманентний процес відтворення й 
оновлення виробництва. 

Науково-технічний прогрес отримує своє конкретне відображення в статично-
предметному аспекті, в інноваціях, а в динамічно- цільовому – в інноваційному розвитку і 
пронизує всі рівні господарювання (від макрорівня до макрорівня). 

Підприємство є ключовою ланкою в становленні інноваційного типу розвитку як на 
мікрорівні, так і на макрорівні. 
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Однак, забезпечення і підтримання на підприємстві інноваційного типу розвитку 
вимагає від його власників і вищого менеджменту постійних зусиль шодо формування 
відповідного інноваційного потенціалу і механізму його ефективного використання. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 2. Теоретико – методологічні засади дослідження інноваційного типу 
розвитку суспільства. 

Джерело: розробка автора 
 
Загальні концептуальні підходи до формування і забезпечення інноваційного типу 

розвитку підприємства наведено на рис.3.  
Як видно із рис. 3, концепція інноваційного розвитку підприємства включає в себе 

дослідження вектору розвитку світової економіки, дослідження розвитку ринкової системи та 
дослідження економічних законів i форматів її прояву в дiяльностi підприємств. 

Теорiя iнновацiйного розвитку, в свою чергу, базується на вивченні таких інструментів, 
як принципи, методи, чинники, механiзми та iншi елементи iнновацiйного розвитку 
підприємства. Питання удосконалення методики управління інноваційним розвитком є 
вельми складними та узагальнюючими. Важливо дослідити дане питання детальніше. 
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Стратегiя розвитку пiдприємства та головна мета його діяльності формують стратегiю 
iнновацiйного розвитку пiдприємства, яка, в свою чергу, передбачає адаптування стратегiї i 
тактики iнновацiйного розвитку до загальної стратегії i тактики підприємства.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 3. Концептуальні засади щодо забезпечення інноваційного розвитку 
підприємства  

Джерело: розробка автора 
 
Вищому менеджменту підприємства для цього необхідно розробити відповідний 

організаційно-економічний механізм управління інноваційним розвитком підприємства з 
метою забезпечення поставлених завдань щодо задоволення потреб й інтересів власників 
підприємства в короткостроковій і довгостроковій його діяльності. 

Висновки з даного дослідження. Таким чином, представлені в даній роботі наукові 
уявлення і запропоновані концептуальні підходи до дослідження категорії «інноваційний 
розвиток» дозволяють більш глибоко і системно підійти до розкриття сутності даного 
економічного явища, яке є актуальним для всіх суб’єктів і рівнів господарювання з позиції їх 
конкурентного і ефективного розвитку. 
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